

亚冠精英赛淘汰赛今晚开打

再遇水手 海港胜算几何

今晚,全新改制后的亚冠精英赛就将迎来东亚区的1/4淘汰赛阶段。最后时刻幸运晋级八强的上海海港,首回合将在主场遭遇小组赛中的老对手横滨水手。半个多月前,海港以0比2不敌水手,场面上也完全被压制,此番再战,在中超联赛中已经豪取两连胜的海港,能否一雪前耻?

■ 莱昂纳多(中)在小组赛上与横滨水手队球员拼抢
本报记者 李铭坤 摄



体能占据优势

2月19日的亚冠精英赛小组赛,海港主场0比2败给横滨水手,这场比赛看得人心拔凉拔凉。进攻乏力,防守漏洞百出,海港居然被提前出线的横滨水手按在地上摩擦。好在最后时刻因为山东泰山的退赛,小组赛2胜2平4负只积8分的海港,最终排名第八幸运出线。相比之下,横滨水手队6胜1负拿到18分,以东亚区第1的身份晋级,表现无疑更为强势,甚至可以说是亚冠夺冠大热门。

不过,今晚再遇水手,有可能是海港复仇的好机会。从新赛季J联赛表现来看,横滨水手状态一般:4场联赛3平1负,一场未胜,只打进2球,仅仅排在联赛第15位;海港则在新赛季中超开局打出两连胜,排名积分榜首,进球数最多,失球数最少,士气正旺。而且海港队连续3个主场比赛,没有舟车劳顿,在体能方面也占据一定优势。

此外,在这场亚冠对话之前,海港还迎来一个重大利好。冬窗引进的新外援前锋莱昂纳多渐渐融入球队,找回了昔日好状态。上一轮中超对阵长春亚泰,他在锋线表现非常抢眼,而且斩获了加盟后的首粒进球。莱昂纳多满血回归,将大大提升海港的前场攻击效率。尤其在武磊、加布里埃尔两大攻击手伤缺的情况下,上赛季中超银靴莱昂纳多的发挥将更为重要。

穆帅熟悉对手

值得一提的是,海港主帅穆斯卡特曾在2021年夏天至2023年年底执教横滨水手,带队踢了116场比赛,战绩是67胜19平30负,拿到过1次J联赛冠军。横滨水手的“三杆洋枪”埃尔伯、马特乌斯、安德森·洛佩斯,都曾是穆斯卡特的旧将。某种程度上,穆帅对他们的熟悉程度也有利于海港针对性布置。

昨天的赛前新闻发布会上,穆斯卡特就表示:“在过去几天里,我们将备战心态从联赛转到亚冠,我们有机会在淘汰赛中通过自身努力去做到一些特别的事情。我和球员表达了明确的观点,就是当我们有机会和亚洲其他国家球队竞争时,希望大家保持跟国内赛事一样的信心,如果做到这一点,一切皆有可能。”

老将王燊超也表达了争胜的雄心:“前几天我们刚刚进行了一场联赛,这几天大家恢复得不错,希望能把联赛两连胜的状态和气势带到亚冠赛场上,去捍卫我们的主场,同时为球迷奉献一场精彩的比赛。”

由于国家队的世预赛集训,联赛暂停,海港队近期也能心无旁骛,全力准备3月份与横滨水手的这两场亚冠淘汰赛。球迷们也期待,海港能够在亚洲赛场有更好的表现,为中国足球争一点脸面。
本报记者 关尹

三位00后棋手晋级四强

同里杯刮起青春风暴

本报讯(记者 王志灵)第39届同里杯中国围棋天元赛昨天在中国棋院进行了本赛八强战,王星昊、李维清、屠晓宇和党毅飞胜出,晋级本届同里杯天元赛本赛四强。世界冠军时越和柁嘉熹遭淘汰。同里杯刮起青春风暴,四强中只有党毅飞是90后,李维清出生于2000年,屠晓宇和王星昊分别出生于2003年和2004年。今天将进行本赛四强战,由党毅飞对王星昊,李维清对屠晓宇。

刚刚结束南洋杯决赛的王星昊九段执黑出战范胤八段。前半盘,白棋实地占优,黑棋选择强攻中腹白大龙。做活过程中,白棋错过多次良机,王星昊将两块白棋隔断后,范胤已无法兼顾。至137手,范胤停钟认输,王星昊执黑中

盘胜出。屠晓宇九段执白对阵前两轮淘汰了世界冠军丁浩和李轩豪的柁嘉熹九段。比赛中,黑棋未守住左边实空,白棋抢占大场后,在下边和上边对黑棋慢慢收割,黑棋则找不到逆转局势的机会。至210手,柁嘉熹投子认负,屠晓宇执白中盘胜出。

其他两场比赛,李维清九段执白屠龙取胜时越九段,党毅飞九段执黑中盘取胜童梦成八段。

天元赛是国内历史最悠久的职业围棋头衔战,开新闻棋战先河,至今已连续举办39届。本届同里杯天元赛由中国围棋协会、新民晚报社和同里镇人民政府共同主办,冠军奖金40万元,亚军20万元。

斯诺克世界大奖赛今在香港开杆

9位中国球员出战

本报讯(记者 黄永顺)2025年斯诺克世界大奖赛今晚在刚启用的香港启德体育园体艺馆开打,中国军团有丁俊晖、斯佳辉、肖国栋、张安达、雷佩凡、吴宜泽、庞俊旭、徐思和袁思俊等9人参赛,上届冠军、“火箭”奥沙利文因健康原因临时退赛。

这是香港自1989年公开赛赛后,时隔35年再度承办斯诺克排名赛。32位斯诺克高手齐聚维港之畔,争夺高达70万英镑的总奖金,其中冠军独享18万英镑。

斯诺克世界大奖赛规定赛季排名前32位的球员才有资格参赛,中国共有9名选手入围,创下历史新高。此外,刚刚在江西玉山赢得世界公开赛冠军的希金斯,以及特鲁姆普、塞尔比、马克·威廉姆斯、罗伯逊等顶尖选手也将参赛。首轮将有两场中国德比:丁俊晖对

庞俊旭、庞俊旭对吴宜泽。世界大奖赛的赛制以“短平快”著称。前两轮采用7局4胜制,极大增加爆冷概率,决赛升级为19局10胜制,考验选手的持久战能力。

主办比赛的启德体育园体艺馆可容纳5000名观众,本次比赛或将创下世界斯诺克巡回赛现场观众人数最多的纪录。另外,赛事总奖金也将从去年的38万英镑增至70万英镑,其中冠军奖金由10万英镑增至18万英镑,均为历年之最。

斯诺克世界大奖赛创办于2015年,此前一直在英国举办。2018年,丁俊晖在决赛中不敌奥沙利文,这也是中国球员在该项赛事中的最好成绩。



张常宁回归联赛赛场

张常宁率江苏女排冲击联赛冠军 “宝宝”归来仍是一块宝

文体人物

八年前,22岁的张常宁刚刚成长为江苏女排新的攻防核心,帮助球队获得联赛首冠的同时,也被评为联赛最佳球员。八年后,早已将奥运会、世界杯等

冠军都收入囊中的张常宁,健康归来。她率领江苏女排,正向着队史第二冠发起冲击。“时隔很久又打了决赛,放低姿态、抛开杂念,全力冲击对手。”低调的张常宁说。

充当“奇兵”

2024—2025赛季中国女排超级联赛开幕前,张常宁终于公开表态,希望大家给她一点时间去慢慢恢复竞技状态,也希望自己能够以最好的状态,陪江苏女排再次冲击联赛冠军。

整个常规赛阶段,江苏女排主教练施海荣对张常宁进行保护性使用,她甚至还客串了许久没打的接应和自由人位置。直到半决赛,面对实力强劲的辽宁女排,张常宁竟成为

“奇兵”,不仅打满全部比赛,还是球队赢得总决赛门票的关键人物。

说奥运会冠军、国家队主力是“奇兵”,似乎并不合适,但对于蛰伏了大半个赛季的张常宁来说,关键时刻担任首发,并发挥至关重要的作用,那么,“奇兵”的形容再合适不过了。

“张常宁表现非常稳。”主教练施海荣对她不吝溢美之词,“虽然她一直受到伤病的影响,但是她非常全面,起到了稳定军心的作用。”不出意外,张常宁继续以“满

血”状态,率队晋级总决赛。“终于又可以与老战友们继续并肩作战了。”龚翔宇说,“在场她很全面,不管是前排还是后排,有她在就有一个很好的保障,我和她在一起比赛很有信心。”

这一刻等得太久了,以至于总决赛第一回合现场主持人播报出场时,张常宁一度站错了位置。张常宁不仅贡献了全场最高的19分,还凭借扎实的防守,为球队争取到很多反击的机会。值得一提的是,她接了11次一传,到位率和龚翔宇并

列全队最高。

张常宁依旧是那个人见人爱的大“宝宝”。当年的风采再次展现在球迷面前,大家将山呼海啸般的喊声,给到张常宁,她身上充满着旺盛斗志和女排精神。

本报记者 陶邢莹

收视指南

央视五套今天19时30分将转播中国女排超级联赛上海光明优倍女排与江苏女排决赛第二回合比赛实况。

重返联赛

2021年11月,在完成奥运会和全运会任务之后,受伤病困扰的张常宁接受了膝盖手术。从那之后,张常宁进入了漫长的养伤恢复期。球迷盼着她回归,然而,“力不从心”是她当时的真实感受,她在社交媒体上写道:“比起伤病的疼痛,我更害怕做不到自己想做的,那种无力感,无论从身体从心理,现在的我都达不到国家队的竞技水平。”

康复之后,张常宁完成了人生大事,关于退役或是半退役的传言沸沸扬扬。正当外界以为她与排坛渐行渐远之际,张常宁复出了。巴黎奥运会,张常宁以替补身份随队参赛,身体状况并没有恢复到巅峰期,中国女排最终获得第五名。未来,何去何从?

10岁接触排球,14岁入选沙排国家队,排球贯穿了张常宁整个青少年时期,这份情结不是说放就放的。表面开朗,实则低调的“宝宝”,从不正面回应外界传言,而是用实际行动,表明自己重返联赛的决心。